



Община Горна Оряховица
 Център за информационно и административно обслужване и други услуги на граждани /ЦИАОДУГ/
 Работно време: 08.00 ч. - 17.00 ч.
 Тел.: 0618 / 6 05 01
 ЕСГРАОН - 0618 / 6 00 67

"ТИТАН - КЛИНЪР" ООД
 гр. Горна Оряховица 5100
 ул. "Иван Момчилов" №1
 тел. 0618 / 2 10 80

"ЙОВКОВЦИ" - Район Горна Оряховица
 гр. Горна Оряховица 5100
 ул. "Панайот Цвиков" 97
 тел. 0618 / 6 08 60
 e-mail: raion_go@vik-vt.com

Община Горна Оряховица
 Дирекция "Местни данъци и такси"
 Работно време: понеделник - петък
 08.00 ч. - 17.00 ч.
 13.30 ч. - 15.00 ч.
 16.00 ч. - 17.30 ч. Тел.: 0618 / 6 00 90

ENERGO-PRO
 Денонощен телефон за връзка на цената на един градски разговор
 0700 1 61 61
 e-mail: service@energo-pro.bg

Общински фонд Ин витро подпомага кандидат-родители

Община Горна Оряховица ще подпомага финансово двойки с репродуктивни проблеми. Това стана след приемане от Общинския съвет на Правилник за отпускане на финансова помощ за извършване на процедури и дейности по асистирана репродукция на семейства с двойки, живеещи на семейни начала от Общината. Правилникът определя редът, условията и процедурата за отпускане на средствата.

В бюджета на Община Горна Оряховица за тази година са заложени 5 000 лв. за подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми. Средствата за финансова подкрепа са в размер до 1000 лв. на заявители, като кандидатства само един от партньорите. Кандидатите трябва да отговарят на определени критерии, записани в Правилника. В него са описани също и необходимите документи за кандидатстване и приложенията към тях. Документите ще се подават в Общинския съвет. Пак от там ще се

получава и комплект с документи, които е необходимо да бъдат попълнени от кандидатите.

Входираните заявления за финансово подпомагане ще се разглеждат и одобряват от 7-членна комисия. 4-ма от членовете на комисията ще бъдат общински съветници, избрани

от Общинския съвет и 3-ма ще са представители на общинска администрация, определени със заповед на кмета на Общината.

Правилникът за подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми е публикуван на интернет страницата на Об-

щина Горна Оряховица в раздел „Административни актове“ в секция „Наредби и правилници на Общински съвет“.

След първото заседание на комисията ще бъде оповестен и периодът в който кандидатите ще могат да депозират документи.

Най-красивата табела, сочеща морето, се намира в Стрелец



12 години вече в Стрелец се намира най-красивата табела, която сочи пътя към Варна и морето.

рето. За да не бъде просто скучен указателен знак, на служител в общинската охрана Ангел Луканов му хрумна идеята да я нарича и да напише „Морето“.

Летовниците, отиващи към морето, отдавна не минават от там, но табелата продължава да стои монтирана пред кметството на селото и

да указва, че до Варна остават още 180 км.

Нищо, че потокът на туристи минава по други пътища, за стрелчани пътят към морето тръгва от тук, казва кметския наместник Райна Цветкова. Тя сподели, че в селото имат идея табелата, която вече достаръждяло, скоро да бъде реновирана.

Гран При на конкурса Нова музика 2014 замина за Молдова



Валерия Енгалицева, с артистичен псевдоним Лерика, спечели Гран При на IX международен конкурс за изпълнители на популярна песен „Нова музика“.

Близо 70 млади таланти разделени в четири възрастови групи, от България, Молдова, Косово, Сърбия и Македония взеха участие в тазгодишното издание на конкурса. Изпълненията им бяха оценявани от жури с председател Маргарита Хранова и членове Мая Райкова, Нора Караиванова, Валентин Тонков и Шеки Ходжа от Албания.

В Първа възрастова група победител е Александра Шевчук от Молдова. Второто и третото място са за Юлиана Мур и Сесил Сабри от Търговище. Победител във Втората възрастова група е Пресияна Димитрова от Русе. Нейни подгласници са Кристиана Петкова от Горна Оряховица и Божена Върбанова от Варна. В Трета възрастова група на първо място журиро класира Кристина Иванова от Попово. Втората и трета са съответно Виктория Георгиева от Варна и Кристина Дончева от Бургас. Победител в Четвърта възрастова група е Сабина Донева от Търговище. Втората е Велина Илиева, а трета – Бетина Куцарова.

IX международен конкурс „Нова музика“ се организира от НЧ „Напредък-1869“ и Община Горна Оряховица със съдействието на фирми от местния бизнес. Конкурсът премина под патронажа на Министерството на културата.

Факултетът по обществено здраве представи новия кандидат-студентски справочник в Г. Оряховица
 ■ на стр. 4

Местните данъци вече се плащат и чрез EasyPay и ePay
 ■ на стр. 4

Чакат добра реколта като количество, но с лошо качество
 ■ на стр. 2



■ на стр. 2

Общината кандидатства с проект за 500 000 лв. за моста между Г. д. Тръмбеш и Върбица

50-метров суджук опитаха гостите на тазгодишния празник

Близо 2 тона изяден суджук, над 2,2 тона изпита бира, над 7 000 посетители, много музика и настроение-това е равностметката от отминалия празник на горнооряховския суджук. Двудневните тържества започнаха в петък следобед. Проливният съжду попречи на карнавалното шествие, но не помрачи настроението в парк „Градска градина“, където известният телевизионен водещ Иван Звездев съот-

торини с награди. Водещ на празника бе актьорът Димитър Рачков.

Гостите на традиционния празник имаха възможността да опитат 50-метров суджук. За изработването му, технологите на трите фирми от Сдружение „Раховец 2007“ - „Боби“, „Родона 96“ и „Стефмарк“ са използвали близо 200 kg суровина. Суджукът е произведен от говеждо месо и подправки, по стара традиционна рецепта. След офу-

те фирми и бе раздаден на гостите на празника, които нетърпеливо чакаха около масите.

По-късно сцената бяха разположени готварските кътове, където се проведе надпреварата в играта за най-бързо обелване на суджук и за най-красиво аранжирано плато със суджук. Участие взеха общо пет отбора от подвама души. Победители в тази игра станаха Йоана Стефанова и Владислав Петров, които са възпитаници на ПГХТ „Проф. д-р Асен Златаров“. В надпреварата взеха участие и други ученици от училището, които показаха завидно майсторство при подреждането на блюгата. Публиката също имаше възможността да опита от красиво пригответите плаща.

Малко по-късно от груготварски кът се понесоха неустоими аромати, тъй като започна след-

та етноса-манджа със суджуки и пълнени чушки. Тук победители и победени нямаше, тъй като целта на играта беше да се сподели

личките си върху подковата с горнооряховски суджук получи разбира се вкусна награда. Малко след тази игра, на сцената се

разбира се-подкова горнооряховски суджук.

Докато се вихреше кулинарната надпревара, деца от ОУ „Св.Св. Кирил



ви вкусен боб с горнооряховски суджук. Малко по-късно започна концертът на Илия Луков. Заедно с него в Кулинарния денс-клуб участва и Клубът за народни хора „Фолклорна броеница“ при НЧ „Братя Грънчарови-2002“.

Всъбота веселбата започна още от сутринта. През целия ден Градската градина бе сцена



на много забавления, суджукарски игри, кулинарни състезания, творчески работилници, вик-

циалното откриване на празника огромният деликатес бе нарязан от представители на три-

ващата игра „Да сготвим заедно“. В нея български и румунски приготвиха традиционни ястия на два-



и Методий“ и СОУ „Вичо Грънчаров“ разпънаха статици и рисуваха картини, в които основен „модел“ бе горнооряховският суджук.

Акцент на празника бяха и грънчарските работилници, в които гостите, заедно с майстори грънчари можеха да опитат да си направят глинени съд, или да си изрисуват чиния. Особен интерес към двете работилници имаше от страна на децата, които с удоволствие се изцапаха с глина и си рисуваха чинийка за спомен.

На кулинарна тема твориха и потребители на социалната услуга „Защитено жилище“. Те изработиха от моделин красиви предмети и па-

на. На откритата сцена през целия ден се издъвяваха самодейни състави от Общината и гостите. Навечер празничното настроение бе подсилено от изпълнението на оркестър „Орфей“. След тях на сцената се качиха Нелина, Теди Александрова и Ани Хоанг. Празникът на горнооряховския суджук завърши подобавачо с пишна заря над парк „Градска градина“.

През 2012 и 2013 г. празникът се проведе в рамките на проект „Мостове към бъдещето“, който се осъществи с финансовата подкрепа на Оперативна програма Регионално развитие“ 2007-2013. Тази година празникът се организира от Община Горна Оряховица със съдействието на Сдружение „Раховец-2007“ като устойчивост на проекта.

опит между отборите. Големият печеливш обаче се оказа публиката, тъй като пригответите ястия бяха раздадени на зрителите.

Докато в готварските кътове пушеха тенджерите и тигани, на сцената се провеждаше играта „Уцели суджука“. Всеки участник имаше право на три опита, в която да уцели заветния деликатес.

Победителят, който майсторски заби стре-

качиха участниците в друга надпревара-„Под капаката на горнооряховското гърне“, което трябваше да отгатнат продукти и подправки, необходими за приготвянето на традиционното ястие. Играта „Кулинарен опит“ се оказа също много интересна. Състезателите трябваше със завързани очи да познават продуктите.

Участниците във всички кулинарни състезания и игри получиха награди и



„Вестникът на Община Горна Оряховица“ се издава от Община Горна Оряховица и се разпространява безплатно.



Г. Оряховица, пл. „Георги Измирлиев“ № 5
тел. 0618 60501, факс 0618 60203
email: obshtina@g-oryahovica.org;
<http://www.g-oryahovica.org>

Общината кандидатства с проект за 560 000 лева за аварийен ремонт на моста в Горски д. Тръмбеш

Технически проект за аварийен ремонт на моста над р. Янтра при с. Горски д. Тръмбеш депозира Община Горна Оряховица пред Междуведомствената комисия по бедствия и аварии. Проектът е внесен и в Областна администрация. Общата му стойност е 562 000 лв.

Преди два месеца проливните дъждове причиниха падане на едно от предпазните крила на моста. Тогава от общината е поръчан техническият проект за аварийен ремонт. При последните пороци водата е отмила насипа зад устоите на съоръжението и част от пътната настилка пропадна.

Със заповед на Кмета на Общината инж. Добромир Добрев по четвъртокласния общински път Горски долен Тръм-



беш – Върбица е въведена забрана за движение на всички видове пътно превозни средства и на пешеходци. Определено обходен

маршрут за Горски долен Тръмбеш през Драганово. Забраната ще важи до възстановяване на пътното платно.

Проектът за аварийен ремонт на съоръжението предвижда изграждане на нова подпорна стена/крило върху пилотни фунда-

менти/ и възстановяване на пропадналия насип и настилка зад устоя. Предвижда се и изграждане на нова преходна плоча. Освен ремонтните работи по устоите на моста, планирано е и изграждане на нови тротоарни блокове и нов изравнителен бетон за полагане на настилка. За всички бетонни повърхности е предвидена обработка чрез импрегниране.

За да бъде постигнат качествено резултат е не-

обходимо „Напоителни системи“ да направят укрепване на брега. Предвижда се то също да бъде с пилотна система. Ако ремонтът на мостовото съоръжение и укрепването на брега вървят паралелно, резултатът ще бъде най-добър. Дори обаче „Напоителни системи“ да не предприемат нищо, Общината може да започне с работата по аварийния ремонт на моста, уточниха специалисти от дирекция „Строителство и екология“.

ПУДООС одобри екопроекти на Писарево и Янтра

Проектите на кметствата в Писарево и Янтра са одобрени в рамките на тазигодинашната Национална кампания „За чиста околна среда“. Конкурсът на тема „Обичам природата и аз участвам“ бе обявен от Министерството на околната среда и водите и Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).

Проектите ще бъдат финансирани със средства в размер до 10 000 лв.

Проектът за Писарево предвижда изграждането на малка детска площадка със съоръжения за игра, пейки, кошчета за отпадъци, ограда. Предвидено е също и зацветяване и засаждане на дръвчета. Мястото, на което ще се изгради площадката и района около него ще бъде почистено от доброволци от селото. Те ще участват и в засаждане на дръвчетата.

В Янтра проектът предвижда изграждане на кът за отгих с беседка, пейки, бетонни градински саксии.

Ще се засадят дръвчета и жив плет.

Общо пет са проектите за Община Горна Оряховица, които бяха одобрени в рамките на Националната кампания „За чиста околна среда“. Освен разработките на двете кметства одобрени са още проектите на ОУ „Отец Пауций“ в Писарево, ОУ „Васил Левски“ във Върбица и ЦДГ „Първи юни“ в Горна Оряховица. Те ще бъдат финансирани със средства в размер до 5 000 лв.

Тази година в рамките на конкурса „Обичам природата и аз участвам“ бяха подадени 1 368 проекта от общини и кметства от цялата страна. Одобрени са 206, които ще се финансират със средства в размер до 10 000 лв. Подадени са и 846 проекта от училища и обединени детски комплекси. Одобрени са 159 и те ще получат финансиране до 5000 лв. С проекти в конкурса участваха и 838 детски градини от страната. От тях одобрени за финансиране до 5 000 лв. са 147 разработки.

Започна разполагане на цветни контейнери в населените места



37 точки за разделно събиране на отпадъците ще бъдат обособени в населените места от общината с над 1000 жители. На тези места ще бъдат разположени 74 цветни контейнера. В жълтия ще се събират опаковки от хартия, картон, пластмаса и метал, а в зеления – стъкло. Контейнерите са предоставени от „Екобулак“ АД. Община Горна Оряховица има сключен договор с организацията за разделно събиране на отпадъците.

В Долна Оряховица и Драганово вече са разположени по 8 точки с по 16 контейнера. В Поликраище има 6 точки с 12 контейнера, а в Писарево – 4 точки с 8 контейнера. Предвидено е в Първомайци да бъдат обособени 7 точки с 14 контейнера и във Върбица – 4 точки с 8 контейнера.

В Горна Оряховица местата за разделно събиране на отпадъци са вече обособени. В 82 точки са разположени общо 164 цветни контейнера.

ВНИМАНИЕ! ИЗМАМИТЕ ОТНОВО ЗАЧЕСТИХА, ПРЕДУПРЕЖДАВА ПОЛИЦИЯТА

Да не се доверяват на непознати, апелират към гражданите и най-вече към възрастните хора в селските райони от Областната дирекция на МВР във Велико Търново. Телефонните измамници са много изобретателни, с тренирани психологични умения, които по време на телефонния разговор се ориентират за възрастта на набелязаните жертви и се възползват от първоначалния шок от споделяната им информация, за да ги манипулират. Те често сменят сценариите и обикновено търсят жертвите си сред възрастните хора. Извършителите на тези измами са предимно от криминалния контингент и са от ромски произход.

Възрастните хора най-често попадат в капана на телефонните измамници

В случай, че влезете в ползрението им и получите подобно обаждане по телефона, в което ви съобщават, че ваш близък ви е изпратил колет от чужбина или някой от роднините ви е пострадал и за лечението му са необходими пари, първо се уверете, че наистина разговаряте с човека за който ви се представят. Задавайте въпроси. Потърсете обратна връзка със събеседника или близките си. В никакъв случай не приемайте разплащане на улица-

та или в други градове. Не споделяйте каквато и да било конфиденциална информация за документи на събеседника си, без да сте установили със сигурност самоличността му. Проявявайте гражданско самосъзнание и разказвайте за механизма на измамите на свои познати и близки, това може да допринесе за пресичане на този вид престъпления.

Не се доверявайте, не давайте пари на непознати хора! При всяко съмнение търсете помощ от полицията на телефон 112 или в най-близкото управление на МВР.

Споделете за обаждането на съседи, приятели, на кмета или кметския наместник, ако живеете в малко населено място.

Данъкоплатците от страната и чужбина вече могат да плащат задълженията си към Община Горна Оряховица чрез EasyPay и ePay. Модерната услуга вече е факт. Тя стана възможна след като кметът на Общината инж. Добромир Добрев подписа споразумение за предлагане на услугата с дружествата EasyPay и ePay. Така Горна Оряховица стана първата община след областния център Велико Търново, внедрила модерно и европейско обслужване за данъкоплатците.

Хората могат да плащат автоматично всички местни данъци и такси, от която и да е

Общинските данъци вече могат да се плащат чрез EasyPay и ePay

точка на страната в касите на EasyPay и по интернет от целия свят чрез системата ePay. Плащането се извършва бързо, евтино и много лесно само със съобщаване на ЕГН за физическите лица или ЕИК на фирмите. Таксите за плащане от каса на EasyPay е минимална от 1 до 5 лв. върху общата сума за всички данъци. Таксата през интернет (ePay) само за един данък е



0.40 лв. Интернет плащането се извършва след належаща регистрация в сайта на ePay и следване на всички указателни стъпки.

Чрез новата услуга мес-

чните данъци могат да се плащат без да се носят печатните съобщения, ако те са забравени или изгубени. Не е нужно да се попълват каквито и да е документи.

2 286 са касите и офисите на EasyPay в цяла България. В Горна Оряховица дружеството има 9 каси, а в Долна Оряховица - 1 каса.

Подробна информация за офисите на EasyPay в България може да бъде намерена на: <http://www.easypay.bg/?r=officelist>. Офисите са с гъвкаво работно време, а повечето от тях работят и в почивни и праз-

нични дни. EasyPay работи с каси и в страни като Турция, Кипър, Гърция, САЩ, Канада, Австралия.

Новата услуга на автоматично разплащане на данъците улеснява много гражданите. Тя е от полза най-вече на живеещите извън общината и пестят време, нерви и пари. Повишава се и събираемостта на местните приходи.

Облекчаването на административните услуги и предоставяне на широка възможност за избор от страна на гражданите, както и приближаване на администрацията до тях са едни от основните приоритети в работата на кметския екип на Общината.

Зърнената реколта ще е добра като количество, но със занижено качество

Зърнопроизводителите от Община Горна Оряховица очакват добра реколта като количество. Заради голямото количество зърно обаче качеството на продукцията ще бъде занижено.

През последните седмици земеделските производители са притеснени за зърнената реколта заради интензивните валежи. На този етап обаче няма сериозни поражения върху реколтата, коментират от Общинска земеделска служба.

По предварителни данни на производителите, засетите площи

са в добро състояние. Очаква се жътвата да започне 1-2 седмици по-рано. В предстоящата жътвена кампания в Общината ще се включат 86 зърнокомбайни, 30 сламопреси и 154 машини за извозване на зърно.

60 016 дка са площите в Община Горна Оряховица засети с пшеница. Ечемикът е общо 8 693 дка. В Общината има засети и 17 568 дка със зимна маслодайна рапица. Царевичата е 16 852 дка, а маслодайният слънчоглед - 39 221 дка. Засети са и 200 дка със соя. От трайните насаждения в Общината има общо 140 дка с череша и 400 дка винени лозя.

Факултетът по обществено здраве при МУ-София представи новия кандидат-студентски справочник в Горна Оряховица

Представители на Факултета по обществено здраве при Медицинския университет София проведоха поредна работна среща в Община Горна Оряховица. Проф. Магдалена Александрова - зам.-декан по учебната дейност и Александрина Воденичарова - нач. отдел „Студентско образование“ разговаряха с кмета на Общината инж. Добромир Добрев, след което се срещнаха с абитуриенти и ученици от горнооряховски училища.

На срещите проф. Александрова представи специалността на Факултета по обществено здраве, възможностите за кандидатстване и перспективите за реализация на завършилите. Доброто сътрудничество между Общината и Медицинския университет - София доведе до идеята да бъдат облекчени кандидатстването и техните семейства. При гостатъчен брой кандидати от региона, успешно извържали приемния конкурсен изпит, обу-



чението по специалността „Медицинска сестра“ да бъде изнесено в Горна Оряховица, като това не ограничава желанието на студентите да се обучават и в София. Кандидатстването по специалността „Медицинска сестра“ се извършва с устен изпит с писмена част по Етика и право.

Това е далновидна социална политика на Община Горна Оряховица. Да учиш в друг град е по-скъпо и често недостъпно. С предложената

възможност, преподавателите от Факултета по обществено здраве идват в Горна Оряховица, изтъкна проф. Александрова.

Обучението е 4 години в редовна форма, като завършилите получават диплом от Факултета по обществено здраве при Медицински университет - София със степен „бакалавър“.

Аналогични условия се предлагат и за обучение на магистри по специалността „Обществено здраве и

здравен мениджмънт“.

Важно е да се отбележи, че кандидатстването и провеждането на конкурсните изпити ще бъде в София, съгласно графика на университета, който може да се разгледа подробно на адрес: <http://foz.mu-sofia.bg/>

На интернет страницата на Община Горна Оряховица в секция „Важно“, всички заинтересовани могат да намерят подробности относно условията за кандидатстване.

Общината е между чука и наковалнята в борбата с бездомните кучета

Между чука и наковалнята в борбата с бездомните кучета се оказват Общината и фирмата, наета да се справи с безпризорните животни. От една страна са противниците на бездомните кучета, а от друга - защитниците на животни.

Община Горна Оряховица има сключен договор с ЕТ „Илияна Мусева“, според който фирмата прибира, кастрира, обезпаразитява и ваксинара безстопанствените кучета и ги връща обратно на местата. Нямаме приют и няма къде да ги приберем. Понякога, ако глутницата от бездомни животни е по-голяма, се налага да я разбием, т.е. 2-3 кучета, които са се оформили като лидери на групата да бъдат преместени на друго място, ако се наложи дори и в друго селище на



Общината. Защитниците на животни обаче постоянно ни следят какво правим. От другата страна пък са противниците на бездомните кучета и хора, които са пострадали от тях, коментира Илияна Мусева.

Получаваме по цели подписки в защита на кучетата. Последната е от живеещи в района на кръстовището между ул. „Св. Княз Бо-

рис I“ и ул. „Родопи“ и под нея са се подписали 33 души. В един момент се оказваме буфер между двете страни. Трябва да спазваме закона и да работим в полза на гражданите, коментира екологът на Общината Надя Даракчиева.

Голям проблем се оказва и т. нар. „кучешки туризъм“. По улиците на града могат да се видят скитащи жи-

вотни от други общини. Тези лесно могат да бъдат разпознати по различните цветове на ушната марка. На кучетата в Община Горна Оряховица, след обработка от фирмата, се слага ушна марка в червен цвят. Друг голям проблем, че в последно време по улиците се пускат все повече домашни кучета.

До миналото лято градът беше обхванат, популацията на бездомните животни беше намалена и изведнъж броят им започна пак да се увеличава. Хората изхвърлят кучетата си на улицата, а много често се отърват и от цели котила с малки кутрета. Щом не искат животните им да се размножават, много по-лесно за гражданите е да си кастрират кучетата. В противен случай просто се харчат пари и се въртим в

омагьосан кръг, категорични са Илияна Мусева и Надя Даракчиева.

Тази година в бюджета на Общината за борба с бездомните кучета има предвидени 15 000 лв, като 5 000 лв. от тях са за ловните дружинки, отстрелващи животни извън рамките на населеното място. С останалите пари могат да се кастрират около 110 животни годишно. Това разбира се е абсолютно недостатъчно, тъй като по груби сметки бездомните кучета в общината са близо 1 000.

Няма да има трайно решение на проблема, докато не се изградят кучешки приюти в цялата страна. За това, обаче са необходими много средства, които общините не могат да си позволят. Няма и европрограми, които да финансират подобни проекти. Остава да се различа

на външни финансови донори и чуждестранни фондации, коментира Надя Даракчиева.

Слава богу в последно време има и осиновители на животните. Много хора вече осъзнават, че кастрирането на кучето ги освобождава от плащане на данъка му и препазва животното от нежелана бременност, уточнява Илияна Мусева. И тя и Надя Даракчиева са категорични, че решението на кучешкия проблем ще бъде трудно и бавно.

Хората трябва сами да могат да си помогнат, като не позволяват неконтролно размножаване на лобимците си и като спрат да изхвърлят малките. На този етап за кучешки приют не можем да говорим, но се търсят начини да се осигури финансиране, обобщава екологът на Общината.

Най-достойните горнооряховчани за 2014



Илия Стефанов,
Почетен
гражданин
на Горна
Оряховица

СЪС ЗВАНИЕТО „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ГРАД ГОРНА ОРЯХОВИЦА“ ТАЗИ ГОДИНА БЕ УДОСТОЕН ИНЖ. ИЛИЯ СТЕФАНОВ – дългогодишен директор на ПГЛПИ „Атанас Буров“, заради цялостния му принос в учителската професия и заради усилията му да превърне училището в едно от най-пред-

тавка на продукция от фермери, където има разкрити 30 работни места.

Наградата за принос в областта на културата бе присъдена на **НЧ „Напредък-1869“**. През тази година предстои да бъдат отбелязани 145 години от основаването на културната институция.

Днес към читалището



НЧ „Напредък 1869“, Годишна награда
за принос към културата

почитаните в общината. По предложение на инж. Илия Стефанов, през 1999 г. МОН издава Заповед за преобразуване и преименуване на СПТУ по машиностроене в Техникум по лека промишленост и икономика „Атанас Буров“. Училището се развива и израсва много бързо, като едно от най-добрите в града, областта, региона и страната. През 2002 г. инж. Илия Стефанов е удостоен с най-високото отличие на просветното министерство – „Неофит Рилски“.

С наградата за принос в областта на икономиката бе удостоен управителят на „Планета-98“ ЕООД **Цанко Цанев**. Основната дейност на фирмата е в областта на селското стопанство-животновъдство и зърнопроизводство. Към момента има разкрити общо 200 работни места. През 2013 г. прави инвестиции на територията на община Горна Оряховица в размер на близо 2 млн. лв. в обекти, разположени в съставните селища. През същата година възобновява „Градски хали“, разкрити по Наредба 26 за директна дос-

функционират много и различни творчески състави – хор „Славянско единство“, с диригент маестро Донка Копринкова – почетен гражданин на Горна Оряховица; Фолклорен ансамбъл „Сидер войвода“ с главен художествен ръководител и диригент на хора Георги Петров, диригент на оркестъра Стефчо Алипиев и хореограф Райчо Димитров; Младешки театър „Алтернатива“ с ръководител Симеон Христов; ТЛГ „Асен Рази-



Красимира Захариева, Годишна награда
за принос към образованието

ветников“. Пляда таланти излязоха от Школата по изкуства, създадена от вокалната педагог Аделина Колева. Към нея има профил класически инструменти, воден от Йордан Дремов и Снежана Бакъова, Милко Тодоров учи децата на китара и ударни, а Тихомир Йорданов – на народно пеене. Аделина Ко-

вица **Красимира Захариева и Йорданка Симеонова** – старши учител по информатика и информационни технологии в СОУ „Георги Измирлиев“.

Криси Аврамова е сред хората, които умеят да сплотяват екипа си и да решават проблеми в мултикултурна среда. В ОУ „Св. Паусий Хи-



Цанко Цанев,
Годишна
награда
за принос
към
икономиката

участва в множество проекти и конкурси.

В областта на спорта тази година наградите за принос са две – за **лекоатлетката Моника Георгиева и учителят по физическо възпитание и спорт Митко Тончев**.

Моника Георгиева започва спортно-подготвителната си дейност през 2005 г. в ЛК „Локомотив-55“. За 9 години е завоювала общо 140 медала, от които 45 от държавни първенства и 95 от кросови бягания. От 2010 г. се състезава от името на ЛК „Локомотив-2010“ под ръководството на Стефан Русанов.

Съществен принос към спорта в Горнооряховско има и учителят по физическо възпитание **Митко Тончев**. Като преподавател отдава 25 г. от живота си на децата на СОУ „Вичо Грънчаров“. През този период работи и като треньор по баскетбол на деца и юноши. От 5 г. е председател на БК „Локомотив“.



Криси Аврамова, Годишна награда
за принос към образованието



Моника
Георгиева,
Годишна
награда
за принос
към спорта

лендарски“ 80% от децата са от етноси, различни от българския. През 2013 г. Криси Аврамова ръководи най-големия проект за интеграция на етническите малцинства – „Танцуваме, играем и учим заедно“.

Под ръководството на Красимира Захариева детс-

С годишната награда за принос в здравеопазването бе удостоен акушер-гинекологът **Богдан Косев**. Д-р Богдан Косев е правоспособен лекар от 1979 г. В периода от 1990 до 1993 г. работи в Ангола, а от началото на декември 2010 г. е старши ординатор в горнооряховската МБАЛ „Св.



Йорданка Симеонова, Годишна награда
за принос към образованието

ка работи с ВС „Нова музика“ и ВГ „Патиланчета“, Мая Колева – с ВГ „Патиланци“, Калинка Генова – с балет „Калина“. Клубът по спортни танци „Ксаниден“ с треньор Николина Колева също е част от читалищния живот. Един от най-новите членове на читалището е Клуб „Балканика“, ръководен от Петър Петърчев.

Три дами удостои тази година ръководството на Общината с годишната награда за принос в областта на образованието: **Криси Аврамова** – директор на ОУ „Св. Паусий Хилендарски“ в Горна Оряховица, директорът на ЦДГ „Детска радост“ Долна Оряхо-



Митко
Тончев,
Годишна
награда
за принос
към спорта

ката градина в Долна Оряховица привлича все повече деца. Според колегите ѝ пък, Захариева умее да степенува ангажиментите, да решава неотложни проблеми, да планира развитието на детската градина.

Йорданка Симеонова е със 17-годишен педагогически стаж, като от 10 г. преподава информатика и информационни технологии в СОУ „Георги Измирлиев“. Минала е поредица обучения в институции като Тракийския университет, Националния педагогически център и др,

Иван Рилски“.

Един от най-верните приятели на горнооряховчани в неравностойно положение – британката **Кристин Фокс**, получи годишната Награда за принос в социалните дейности. На място, за да получи приза, бе колегата ѝ във Фондация „Приятели – В. Търново“ Рори Клиъри. Кристин Фокс и фондацията ѝ са помага на Дневния център за деца с увреждания, на ЦДГ „Ален мак“, на Центъра за настаняване от семеен тип, на семействата в неравностойно положение от цялата община.

Грандиозно музикално парти разтърси площада „Георги Измирлиев“ на финала на празничния ден в Горна Оряховица. Въпреки проливния дъжд стотици горнооряховчани пъяха и се забавляваха заедно с Вокален състав „Нова музика“, балет „Калина“, балет „Грация, Део, Ice Cream, Ники Манолов, Любо Киров.

Кметът инж. Добромир Добрев поздрави горнооряховчани и благодари на всички, които направиха възможен празничния концерт.

В края на вечерта площад „Георги Измирлиев“ бе озарен от невероятен светлинно-звучков спектакъл.



ДЕНЯТ НА ГОРНА ОРЯХОВИЦА



В Първомайци също празнуваха

Празничните дни в Първомайци започнаха на 27 май с откриване на изложба „Творците на Първомайци“, в която деца и възрастни от селото показва творческите си умения.

На 28 май балетна формация „Ритъм“ при ЦДГ „Здравец“ изнесе концерт в малкия салон на читалището. По-късно театралният състав на НЧ „Иван Вазов“ представи комедията „Господин Балкански“ от Георги Данаилов.



На 30 май имаше спортен празник за учениците от ОУ „Елин Пелин“.

На 31 май беше открита култарна изложба в Клуба на пенсионера „Дълголетие“.

Празникът продължи с концерт на площада пред кметството. Приветствие към първомайчани отпрати зам. кметът на Общината Николай Георгиев.

Кметът на селото Ясен Янков връчи плакети и грамоти на участ-

ниците във Втората обща художествена изложба „Творци на Първомайци“.

В програмата взеха участие самодейци при НЧ „Иван Вазов“, деца от ЦДГ „Здравец“, спортен клуб по таекуондо „Хемус“, Фолклорен ансамбъл „Сидервойвода“. Голямата изненада за присъстващото множество бяха изпълненията на Нелина Кулминацията на вечерта бяха разностранните илюминации над парка зад читалището.



С тържествена зоря-проверка завърши 28 май - Денят за почит към Георги Измирлиев - Македончето и всички герои на Горна Оряховица.

За петнадесети път Г. Оряховица посрещна пленер „Живописатира“

С изложба в Младежкия дом, която бе открита в празничния за Горна Оряховица ден завърши тазгодишното, XV-то издание на пленера „Живописатира“. В продължение на няколко дни на хижа „Божур“ твориха художници от Унгария, Румъния, Германия и България, които чрез живопис и карикатура влятоха в платната си актуални проблеми от региона и страната. Тази година в пленера се



включиха Марина Прюфер, Берлин-Германия, Костел Паун, Рошиори де Веде-Румъния, Петер Кош, Сигетсентмиклош-Унгария, Вяра Йорданова и Красимир Коцев от Плевен и Валентин Георгиев от Русе. Горна Оряховица бе представена от художниците от ГоАрт Янко Янков, Илия Банков, Стефан Балтов, Роза Абаджиева, Петър Крушев и Пена Хаджитодорова. Експозицията бе открита от кмета инж. Добромир Добрев, който поздрави ху-

дожниците и им връчи символични подаръци за спомен от Горна Оряховица. На откриването присъстваха областният управител инж. Георги Рачев, делегации от побратимените градове, много приятели и почитатели на творчеството на художниците.

XV-то издание на Международен пленер „Живописатира“ се организира от Община Горна Оряховица, Младежки дом и Сдружение ГоАрт.

Проверката се водеше от командира на единственото горнооряховско военно фортификационно 22 790 кап. Димитър Янков и се наблюдаваше от заместник-началника на Отбраната на Република България генерал-лейтенант Стефан Василев.

Спазена бе и десетилетната традиция представител на клуба по борба да се изкачи по паметника на Македончето, за да го закичи с венец. Тази чест този път се падна на републиканския шампион Никола Стоянов.

„Ротари клуб“ отличи талантиливи деца от Горна Оряховица и Лясковец

За десета поредна година „Ротари клуб-Горна Оряховица-Лясковец“ отличи талантиливи деца от двете общини. Раздадените награди бяха на обща стойност 4 200 лв. Децата получиха наградите си на официална церемония, чийто домакин бе Градската художествена галерия „Недялко Каранешев“.

Средствата за награди се събират на Коледния благотворителен бал на клуба, на който присъстват бизнес-партньори, представители на местната власт, институции и приятели.

Училищата в общините Горна Оряховица и Лясковец номинират най-добрите си ученици, а ротарианци определят кого ще поощрят. Връчването на отличията става на специална церемония. В последните години тя се провежда в Градската художествена галерия „Недялко Каранешев“, в



присъствието на самите наградени, техните учители, директори, родители. На церемонията присъстват и представители на местната власт.

Тази година „Ротари“ отличи 20 деца, номинирани от училищата в двете общини.

Наградените са Емили Ахмедова и Иpek Хатижева от ОУ „Отец Паисий“ – Писарево; Калоян Атанасов и Теодор Иванов от СОУ „Максим Райкович“ –

Лясковец; Анига Георгиева и Денимира Любенова от ОУ „Никола Козлев“ – Лясковец; Йоана Капилова и Преслав Пенев от ОУ „Цани Гинчев“ – Лясковец; Михаела Фенерева от ОУ „Климент Охридски“ – Драганово; Мария Далчева – ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – Горна Оряховица; Симеон Григоров – СОУ „Георги Измирлиев“; Денислав Иванов и Йоана Йорданова от ОУ „Иван Вазов“; Ма-

риан Йорданов от ПГХТ „Проф. Д-р Асен Златаров“; Яница Гугушева – ПГЛПИ „Ат. Буров“; Диян Филип – ПТГ „Васил Левски“; Любослава Христова и Михале Пашамова от СОУ „Вичо Грънчаров“; Борис Тодоров – ПГЕЕ „М. В. Ломоносов“ и Радостина Стоянова от СОУ „Вичо Грънчаров“.

Бяха дадени и две колективни награди - за класически балет „Грация“ и за клуб „Моделист“.

Публични прояви в духовната сфера на Община Горна Оряховица

17 ЮНИ (вторник)
20.30 ч. ПЛ „Георги Измирлиев“ - Концерт на НФА „Българе“

18 ЮНИ (сряда)
20.00 ч. Летен театър Концерт на рок-група Б.Т.Р.

19 ЮНИ (четвъртък)
20.00 ч. НЧ „Братя Грънчарови -2002“ - Годишен самостоятелен концерт на ДФС „Раховче“

20 ЮНИ (петък)
20.00 ч. НЧ „Братя Грънчарови -2002“ - Годишен концерт на ФК „Сидер войвода“ и Клуб за народни хора „Фолклорна броеница“

21 ЮНИ (събота)
11.00 ч. Исторически музей - Изложба „Детето с мен“
18.30 ч. НЧ „Братя Грънчарови -2002“ - „Фолклорна броеница“ - V Национален Фестивал на клубове за народни хора

23 ЮНИ (понеделник)
20.00 ч. НЧ „Братя Грънчарови -2002“ - Годишен концерт на самостоятелните състави при НЧ „Братя Грънчарови-2002“

24 ЮНИ (вторник)
17.30 ч. Младежки дом 110 години дрогерия и билкова аптека в Горна Оряховица

24-28 ЮНИ (вторник-събота)
20.00 ч. НЧ „Братя Грънчарови -2002“ - X Юбилеен Международен фолклорен фестивал „Раховче“

25-28 ЮНИ (сряда-събота)
19.00 ч. НЧ „Братя Грънчарови -2002“ - XII Национален детски фестивал изкуствата „Раховче“

28 ЮНИ (събота)
18.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ - 120 години Хор „Славянско единство“ с участието на Разградска филхармония „Проф. Димитър Ненов“

ПУБЛИЧНИ ПРОЯВИ В ДУХОВНАТА СФЕРА В СЕЛИЩАТА НА ОБЩИНА ГОРНА ОРЯХОВИЦА

24 ЮНИ (вторник)
18.00 ч. НЧ „Христо Козлев-1893“ Долна Оряховица - Концерт „Песни и обичаи за Енбовден“ с участието на читалищните колективи

28 ЮНИ (събота)
10.00 ч. НЧ „Пробуда-1922“ село Янтра Vааа Общински празник на групите за изворен фолклор „От извора 2014“

Туристически хоровете от цялата страна уважиха 30-я рожден ден на дамски хор „Божур“



Туристи-певци от цялата страна се събраха в Горна Оряховица за рождения ден на Дамски туристически хор „Божур“ и традиционния песенен празник на цветята и божура.

30-годишнината на дамската певческа формация бе отбелязана с голям концерт в НЧ „Напредък-1869“. Освен домакините от хор „Божур“, с диригент Йордан Дремов, на сцената се представиха хор „Еделвайс“ от Велико Търново, представителна група на хор „Планинска песен“ от София и вокална група „Ехо“ от Казанлък.

В традиционния песенен празник на цветята и божура, който се провежда на „Божур поляна“ участие взеха хоровете и групи за туристически песни от Шумен, Русе, Казанлък, София, и др.

Стари игри и играчки показаха в Правда за Деня на детето

Изложба на стари играчки бе експонирана във фойето на НЧ „Звезда-1905“ в Правда в Деня на детето. Малчуганите от селото с интерес разгледаха как са се забавлявали техните родители, баби и дядовци. В изложбата бяха показани ски от дъги на бичва, дълги сопи за чилик, парцалена топка, стари кукли, домино, „Не се сърди човече“, и още много други игри и забавления от близкото минало.

Голям интерес сред децата предизвикаха и нарисваните на асфалта пред читалището Шах, Дамба и „Не се сърди човече“, на които малчуганите се забавляваха през целия ден.



Безплатни летни занимания предлага Общински детски комплекс

И тази година Общински детски комплекс в Горна Оряховица предлага безплатни занимания за лятната ваканция. Учебните форми ще обхванат деца от 6 до 18 години. Децата могат да се включат в занимания по информационни технологии, изобразително изкуство, музикални дейности, екология и спорт.

Заниманията ще се провеждат всеки работен ден от 09.00 ч. до 13.00 ч. в Общинския детски комплекс.

Участието в различните групи не е свързано с предварително записване. В заниманията могат да се включат всички деца, които проявяват интерес в съответната област.

Информация за дейността на Общинския детски комплекс може да намерите на Интернет страницата: www.odk.gorna.net.

Графикът за летните дейности е публикуван на сайта на Общината в секция „Важно“.

25 автомобила се бориха за третата „Купа Раховец“

Галин Стефанов с Мини Купър е носител на Купата на кмета в третото издание на рали „Купа Раховец“. Представянето му бе оценено като най-атрактивно измежду всичките 25 участници, застанали на старта.

Състезанието премина в два етапа – скоростна отсечка и майсторско управление. Автомобилите, които застанаха на старта бяха разделени в два класа – до и над 1,8 куб. см. В пълния клас трето място зае Иван Панайотов с „Пежо 206“, а втори се класира Иван Вачков с „Опел Астра“. На челното място застана Божидар Божанков, който се представи с „Тойота“. При по-мощните автомобили на третото стъпало от почетната стълбичка се качи



Христо Бакърджиев с „Фолксваген Голф“. Втори се нареди Любомир Василев с „БМВ“, а на първо място

се класира Негко Буюклиев също с БМВ. Организатори на рали „Купа Раховец“ са Община

Горна Оряховица и Клуб „Гранд Империял“ с подкрепата на фирми от местния бизнес.

„Локо“ финишира втори в Северозападна „В“ група

„Локо“ (ГО) срази „Бдин“ с 4:1 във Видин в последния мач от сезона. Въпреки победата си горнооряховчани останаха на второ място в групата, след като „Локо“ (Мездра) пречупи лидера „Ботев“ (Луковит) с 1:0 на свой терен.

Двата основни съперника на горнооряховчани поддържаха 0:0 десетина минути преди края и това даваше предимство на „черно-белите“. В крайна сметка обаче мездренци се добраха

до трите точки в този мач и седна изпревариха адашите от Горна Оряховица в класирането.

Така сигурният нов член на „В“ група е мездренското „Локо“, а съменникът от Горна Оряховица ще чака решението на БФС за броя на отборите във втората професионална лига. Все още има надежда „В“ групата да бъде разделена на две. Тогава ще влязат и вторите в класирането на „В“ групите.

Моника Георгиева със сребро и бронз от Републиканско за жени

Горнооряховската топ атлетка Моника Георгиева спечели два медала – сребърен и бронзов от двата си старта на Републиканското на открито в Сливен. Състезателката на „Локомотив 2010“ имаше шанс и за още по-добро представяне, но и в двата старта малко не ѝ достигна да е едно място напред.

14-годишните хандбалисти на „Раховец“ са шампиони на България



Младшата възраст на Хандбален клуб „Раховец“ за втора поредна година печели шампионата на България. Финалите на 14-годишните хандбалисти бяха

възвела „Никола Петров“. След пет изразителни победи и драматичен сблъ-

сък на финала със „Спартак“ (Варна), завършил 39:26, възпитаниците на Мариета Чолакова, Илияна Якова и Пламен Панев се поздравиха с първото място. Така те постигнаха златен дубъл тази година. След като спечелиха купа „България“, сега се окичиха със златните медали в шампионата.

В идеалната седмица влязоха горнооряховчаните Георги Маринов (вратар), Тодор Калчев (десен гард), Владислав Йоргов (дясно крило), Любослав Димитров (разпределител).

Георги Маринов бе обявен за най-добър вратар на шампионата. Голмайстор с 55 гола стана Любослав Димитров.

Турнир в памет на Хари Стоев организираха в Г.з. Тръмбеш

Състезанието събра 40 момчета и момичета, които премериха сили на телиха в центъра на селото. Празничното преборване бе открито от зам. кмета Николай Георгиев. Спомени за големия шампион разказаха горнооряховският борец-ветеран Стойчо Христов и внукът на Хари Стоев, който носи името на прочутия си дядо.

Надпреварата на телиха в центъра на селото беше много оспорвана и показа висока вътрешна конкуренция в отбора на „Локомотив“.

Носителите на трите купи получи парична премия от шефа на единствените винопроизводители в общината „Гулбанисвайн“ Красимир Жеков.



Детският отбор на „Локомотив“ спечели Осмото издание на турнира по футбол за Купа М&ВМ, като на финала горнооряховчани пречупиха „Етър ВТ“ с 4:1. Четирима „локомотивци“ взеха призове за най-добри на своите постове. Най-добър вратар е Ивайло Бакалов, голмайстор е Иван Иванов с четири попадения, футболист №1 на турнира е Момчил Кузманов, а най-техничен играч - Тодор Бакърджиев. Наставникът им Любомир Генчев пък бе обявен за най-добър треньор на турнира.



Победител при момчетата в кат. 42 кг. стана Румяна Бонева, която бе обявена и за най-резултатен състезател на турнира. В другата дамска категория – 55 кг, първа е Диляна Христова.

В детската подготвителна група Преслав Стоянов се наложи в кат. 25 кг, а Николай Момъков в кат. 30 кг. В група „Деца“ Христос Мересус е шампион в кат. 35 кг, Ердан Сали спечели кат. 38 кг, като прибави и приза за най-техничен състезател, а Юсуф Садъков е първи на 45 кг.

При момчетата в кат. 47 кг. победи Станислав Бояджиев. Току що спечелилият републиканска титла Галин Ангелов грабна първото място в кат. 53 кг. и приза „Хари Стоев“. В кат. 60 кг. първи е Никола Стоянов.